

优化营商环境
中原区在行动

上门走访送政策 细化服务优环境 中原区召开“黄河人才计划”政策解读座谈会

本报讯 为深入贯彻区委、区政府关于优化营商环境相关工作要 求,提升服务企业和人才质量与水平,4月2日,中原区人才办带领区人社局、科技局、教育局、房管局、卫健委组成的政策宣讲团到河南五建建设集团有限公司,召开“黄河人才计划”政策解读座谈会。

会上,政策宣讲团成员与五建建设集团负责人进行沟通交流,详细了解企业科研项目进展及高端人才需求情况,主动送政策上门,重点从新旧政策对比的角度讲解了郑州市高层次人才认定、科研平台建设、子女入学、医疗保障等惠企政策。通过政策宣讲、现场互动的形式,让企业知晓政策、用活政策,结合自身特点,合理申请政策支持和资金支持,做好各项政策的合理配置。同时认真听取企业对高端人才需求情况介绍,就如何育才、留才进行了深入探讨交流,收集企业在人才引进、培养及博士后科研平台建设遇到的难题和建议。

精心组织抓落实,细化服务优环境。下一步,区人才办将根据区委组织部安排,召开区级人才政策建言献策座谈会,征集相关意见建议,从政策扶持、优化服务、机制创新等方面细化措施,确保推动各项政策落地见效,努力营造人才发展的良好环境,使各类人才在中原区创业有机会、干事有舞台、发展有空间,为打造以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区提供人才支撑和创新动能。

记者 张改华 通讯员 崔巍

中原区村(社区)团组织换届选举工作完成

本报讯 在村(社区)基层组织换届工作中,共青团中原区委按照上级部署,坚持以提高素质、优化结构、完善制度为重点,积极在全区村(社区)“两委”换届中推进村(社区)团组织换届工作。截至3月31日,全区14个街道共151个村(社区)的团组织已全部建立,换届工作也已全部完成。其中,村45个、社区106个,选举委员共333人。团组织书记进“两委”班子人数144人,占比95.3%;团组织书记年龄在35岁以下人数127人,占比84.1%;大专以上学历人数142人,占比94%;女性人数101人,平均年龄31岁;团组织委员(包括书记)平均年龄29岁。

本着“德才兼备、锻炼培养、优化结构、提高能力”的原则,共青团中原区委要求各街道团工委对基层年轻后备干部进行全面调查摸底,比较客观准确地掌握了年轻后备干部的基本情况,通过民主测评及民主推荐等方式,合理科学酝酿人选,为开展换届工作奠定良好基础。各团支部严格执行换届的有关规定,按照差额比例,对新一届基层团组织酝酿人选进行了民主推荐。各级团组织都拟定了具体工作方案,切实做到了应有的程序一点不变、该走的步骤一步不减,确保了团组织换届工作的有序进行。

记者 张改华

优化环境见实效 创新服务再发力 市自然资源和规划局中原分局实现“同日发双证”

本报讯 3月30日,郑州名兴置业有限公司派专人将一面绣着“心系企业、优质营商、业务精湛、规范高效”的锦旗送到了郑州市自然资源和规划局中原分局,表达了该公司3月26日一天之内取得凤凰名城凤宁苑、风和苑两个项目《不动产权证》和《建设工程规划许可证》的喜悦之情,以及对市自然资源和规划局中原分局优质高效服务的满意和认可。

“同日发双证”是指建设单位在办理不动产权证的同时,可先凭土地成交确认书先行“容缺办理”,各相关部门并联审批。同时,市自然资源和规划局中原分局又进一步

优化内部技术审查和行政审批流程,待建设单位取得《不动产权证》时,立即核发《建设工程规划许可证》,大大节约了建设单位的时间成本。自今年1月份以来,该局共核发8个《建设工程规划许可证》,其中5个实现“同日发双证”。

“同日发双证”是市自然资源和规划局中原分局认真贯彻落实全省、全市和中原区优化营商环境工作会议精神及《郑州市工程建设项目“告知承诺制”审批事项清单》相关政策的重要举措,同时也体现了积极主动、靠前服务、勇于探索的责任与担当。下一步,市自然资源和规划局中原分局将持续落实市自然资源和规划局“我为群众办实事”实践活动和“创新服务年”活动要求,多措并举,优化服务



分局将持续落实市自然资源和规划局“我为群众办实事”实践活动和“创新服务年”活动要求,多措并举,优化服务

流程,为持续优化营商环境做出积极贡献。

记者 张改华

通讯员 齐树勋 刘永刚 文/图

中原西路街道优惠政策送企业 企业不出“家门”就能享受到好政策

本报讯 为加快推进辖区“稳就业、促就业”工作落地见效,3月31日,中原西路街道邀请中原区人力资源和社会保障局就业创业中心相关领导及部分业务骨干在中原西路街道万达社区会议室开展了中原西路街道就业创业政策宣讲会。辖区30余家企业参会。

会议由中原区人力资源和社会保障局就业创业中心负责人与其他相关业务骨干,就小微企业创业担保贷款、一次性开业补贴、社会保险补贴、技能提升培训补贴等与企业息息相关的优惠政策进行重点讲解,并就企业十分关注的网上申请相关政策的申报流程、所

需资料和办结时间做了详细解答,让企业不出“家门”,就能将政策享受到。宣讲结束后,宣讲老师们还会同参会企业开展了一场自由提问、政策答疑解惑互动活动,并发放宣传页100余份。现场气氛活跃,参会企业积极性高涨。

下一步,街道将继续发挥

职能作用,进一步加大对辖区企业就业创业相关政策扶持力度。同时,继续加强与中原区人力资源和社会保障局就业创业中心的对接和沟通,掌握最新扶持政策动向,为更好地助力辖区企业高质量发展贡献力量。

记者 张改华 通讯员 孙婧

中原区就业系统人员业务培训会举办

本报讯 为进一步夯实城镇新增就业任务主体责任,4月1日,中原区人社局在区就业创业服务中心举办全区就业系统业务培训会。本次培训会由区就业创业服务中心和区人力资源培训中心业务一线人员主讲,全区三级就业平台负责就业系统操作的工作人员参加会议。

此次培训详细介绍了河南省就业信息管理系统应用、就失业登记、离校未就业高校毕业生就业技能培训、农村劳动力职业培训、基层公共就业服务等方面的内容和人社系统行风建设要求,并就城镇新增就业和农村劳动力转移就业工作中的突出问题、就业困难人员社保补贴标准、申报审核流程、申报审核实操等方面进行了详细解读,对社区工作人员在实际业务操作中遇到的困难进行了具体分析和交流讨论。

此次培训是对第一季度就业工作中存在问题整改落实的重要举措,既提升了基层平台工作人员的综合素质,又强化了基层平台工作人员的业务能力,为下一步中原区就业工作开展打下坚实基础。

记者 张改华 通讯员 周萌

中原区文化志愿服务活动“双喜临门”

参加全省文化志愿服务乡村行赛,获“最出彩村艺”“最佳村宝”双奖

本报讯 3月29日,由河南省文化和旅游厅主办的2020年河南省文化志愿服务乡村行——“寻找村宝”颁奖仪式暨交流展示活动在河南儿童剧院举行。中原区选送的舞蹈《大美中原》和航海西路街道的鲁占盈受邀参加本次展演,并双双荣获本届河南省文化志愿

服务乡村行——齐秀村歌比赛十大“最出彩村艺”和“最佳村宝”奖。

原创舞蹈《大美中原》和鲁占盈的曲艺作品《杀庙》参与了历时5个月的2020年河南省文化志愿服务乡村行——“寻找村宝活动”线上投票,经过专业评审老师层层严格的筛选,在全

网、全省上万个“村宝”优秀文艺作品中脱颖而出,受到了广大网友和文艺爱好者的喜爱。《大美中原》曾在2020年荣获河南省第四届广场舞展演郑州市选拔赛一等奖。曲艺作品《杀庙》由鲁占盈和徐晓娜共同演唱,表演者鲁占盈曾是2020年第十一届中国曲艺“牡丹奖”入围奖

获得者。

一直以来,中原区文化志愿服务坚持以胸怀天下、脚踏实地的文化情怀,体现文化服务群众的使命担当,进一步丰富了群众精神文化生活,营造了浓郁的文化中原氛围。

记者 张改华

通讯员 刘梦